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          ΠΡΟΣ

        ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
        ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
        ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γιώργου Αρβανιτίδη, Ανδρέα 

Πουλά και Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου. 

ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 59311/08-06-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η 

υπ΄ αριθμ. 5203/13-05-2022 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γιώργου Αρβανιτίδη, Ανδρέα 

Πουλά και Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου, με θέμα «Κοροϊδία οι χαμηλές επιδοτήσεις 40% για 

την αναδιάρθρωση καλλιεργειών στις περιοχές ενεργειακής μετάβασης», σας γνωρίζουμε, 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων 

Ξένων Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και 

πρότεινε τη δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές 

επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο 

αναπτυξιακό νόμο με αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» 

(Α΄ 16).

Στον νέο αναπτυξιακό νόμο ιδιαίτερη αντιμετώπιση τυγχάνουν οι επενδύσεις του πρωτογενή 

και της μεταποίησης του πρωτογενή τομέα εφόσον έχει θεσπιστεί και διακριτό, Θεματικό 

Καθεστώς Ενισχύσεων (Αγροδιατροφή - πρωτογενής παραγωγή και μεταποίηση γεωργικών 

προϊόντων – αλιεία – υδατοκαλλιέργεια) με σκοπό την ενίσχυση επιχειρηματικών 
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δραστηριοτήτων της πρωτογενούς γεωργικής παραγωγής, της μεταποίησης γεωργικών 

προϊόντων, της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας οι οποίες προσδιορίζονται με την έκδοση 

κοινών αποφάσεων των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. 

Παρέχεται έτσι η δυνατότητα σε μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον  

σημαντικό αυτό τομέα της οικονομίας να αξιοποιούν τα ελκυστικά κίνητρα του νόμου 

4887/2022 και να προχωρούν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση επενδυτικών πρωτοβουλιών 

προκειμένου να καθίστανται περισσότερο ανταγωνιστικές στο εγχώριο και διεθνές περιβάλλον 

αλλά και να επηρεάζουν θετικά την οικονομική δραστηριότητα των περιοχών ανάπτυξής των 

με προφανή οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες και την εθνική οικονομία.

2. Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4887/2022 και στη βάση του νέου 

Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022 – 2027 παρέχονται ιδιαίτερα αυξημένα ποσοστά 

ενισχύσεων στο σύνολο των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας και μεταξύ αυτών της 

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας (Μεγάλες επιχειρήσεις 40%, Μεσαίες Επιχειρήσεις 50%, Πολύ 

Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις 60%) καθώς και της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Μεγάλες 

επιχειρήσεις 50%, Μεσαίες Επιχειρήσεις 60%, Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις 70%) που 

θα επηρεάσουν σημαντικά στις επιλογές της επιχειρηματικής κοινότητας ως προς τον τόπο 

εγκατάστασης των επενδυτικών πρωτοβουλιών τους.

Επιπρόσθετα και αξιοποιώντας τις προβλέψεις των Κατευθυντηρίων Γραμμών Περιφερειακών 

Ενισχύσεων για την δυνατότητα αύξησης των μέγιστων εντάσεων ενίσχυσης του Χάρτη 

Περιφερειακών Ενισχύσεων (Χ.Π.Ε.) 2022-2027, κατά 10 ποσοστιαίων μονάδων σε εδάφη που 

προσδιορίζονται για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης, εστάλη ήδη προς έγκριση στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή η τροποποίηση του Χ.Π.Ε. για την αύξηση των ανώτατων ποσοστών 

ενίσχυσης στις περιοχές που περιλαμβάνονται στα εγκεκριμένα Εδαφικά Σχέδια της Δυτικής 

Μακεδονίας, της Μεγαλόπολης, των Νήσων Βορείου και Νοτίου Αιγαίου και της Κρήτης.  

    
               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 

         και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων  
4. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  
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